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Op 15 juni 2010 besprak de Commissie voor Leefmilieu, Natuur, Ruimtelijke Ordening en 
Onroerend Erfgoed het ontwerp van decreet tot wijziging van het decreet van 18 juli 2003 
betreffende het integraal waterbeleid.

I. TOELICHTING DOOR MEVROUW JOKE SCHAUVLIEGE, VLAAMS MINIS-
TER VAN LEEFMILIEU, NATUUR EN CULTUUR 

Met dit ontwerp van decreet wil de Vlaamse Regering een decretale basis creëren voor de 
omzetting en de uitvoering van de Europese Overstromingsrichtlijn. Het ontwerp van de-
creet betreft de wijziging van het decreet van 18 juli 2003 betreffende het integraal water-
beleid.

De Overstromingsrichtlijn vormt een aanvulling op de Europese kaderrichtlijn Water en 
stelt een kader vast voor de beoordeling en het beheer van overstromingsrisico’s, om zo de 
mogelijke negatieve gevolgen voor de mens, het milieu, het culturele erfgoed en de econo-
mische bedrijvigheid te beperken.

Voor elk stroomgebieddistrict wordt in beginsel een voorlopige overstromingsrisicobeoor-
deling opgemaakt. Op basis daarvan moeten de lidstaten de gebieden vaststellen waarvoor 
een potentieel significant overstromingsrisico bestaat. Voor die gebieden moeten ze tegen 
eind 2013 overstromingsgevaarkaarten en overstromingsrisicokaarten opmaken. Vervol-
gens moeten de lidstaten tegen eind 2015, op basis van die kaarten, per stroomgebied-
district of  andere gekozen beheerseenheid overstromingsrisicobeheerplannen opmaken. 
De termijnen van de Overstromingsrichtlijn zijn afgestemd op de termijnen van de kader-
richtlijn Water.

In het Vlaamse Gewest wordt ervoor gekozen om het decreet Integraal Waterbeleid het 
kader te laten bieden voor de omzetting van de Overstromingsrichtlijn. Het DIWB, dat 
het kader bood voor de omzetting van de kaderrichtlijn Water, voorzag in 2003 al in een 
aantal bepalingen met betrekking tot overstromingen. De kaderrichtlijn Water is echter 
beperkt in haar opzet wat betreft de kwantitatieve bepalingen van het oppervlaktewater. 
Deze lacune werd gedeeltelijk opgevuld in het DIWB. Er werd voor gekozen om voor de 
omzetting van de Overstromingsrichtlijn aan te sluiten op en verder te bouwen aan de 
krijtlijnen van het DIWB. Dit biedt niet alleen voordelen op wetgevend en administratief  
vlak, omdat gebruik kan worden gemaakt van bestaande regels en procedures, maar biedt 
bovendien meer garanties voor het opstellen en uitvoeren van een volwaardig integraal 
waterbeleid.

Naast de integratie op het niveau van de wetgeving, namelijk in het bestaande DIWB, 
wordt ook gekozen voor integratie op het niveau van de uitvoering, namelijk wat het 
opmaken van de plannen betreft. In het Vlaamse Gewest wordt er namelijk voor gekozen 
de overstromingsrisicobeheerplannen te integreren in de stroomgebiedbeheerplannen.

In de artikelsgewijze toelichting wordt telkens verwezen naar het desbetreffende artikel 
van de Overstromingsrichtlijn. Een aantal artikelen van de Overstromingsrichtlijn hoeven 
niet te worden omgezet, omdat zij al vervat zijn in het DIWB of  in andere beleidsdocu-
menten.

De Overstromingsrichtlijn laat de keuze om dezelfde dan wel andere bevoegde autori-
teiten aan te wijzen dan voor de kaderrichtlijn Water. Het biedt voordelen om te werken 
met dezelfde bevoegde autoriteit. De bevoegde autoriteit op internationaal vlak zijn de 
Scheldecommissie en de Maascommissie. Op Vlaams niveau is de bevoegde autoriteit de 
Coördinatiecommissie Integraal Waterbeleid (CIW), opgericht door het DIWB.

Een belangrijke taak van de CIW betreft de opmaak van de stroomgebiedbeheerplan-
nen. Ingevolge dit ontwerp van decreet zullen ook de overstromingsrisicobeheerbepalin-
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gen hiervan deel uitmaken. Aangezien alle waterbeheerders vertegenwoordigd zijn in de 
CIW, is dit ook voor de Overstromingsrichtlijn de geschikte bevoegde autoriteit. Deze 
redenering geldt eveneens voor de mogelijkheid die de Overstromingsrichtlijn biedt om 
bepaalde kustgebieden of  afzonderlijke stroomgebieden als een andere beheerseenheid 
te beschouwen dan de beheerseenheid waaraan ze op basis van de kaderrichtlijn Water 
werden toegewezen.

In het kader van de studie ‘Geïntegreerd kustveiligheidsplan’ worden de overstromingsri-
sico’s voor de hele kust in kaart gebracht. De resultaten zullen in 2010 beschikbaar zijn. 
Het kustveiligheidsplan zal geïntegreerd worden in de stroomgebiedbeheerplannen.

De artikelen 4 en 5 van de Overstromingsrichtlijn hebben betrekking op het uitvoeren van 
een voorlopige overstromingsrisicobeoordeling.

Indien op basis van deze voorlopige overstromingsrisicobeoordeling wordt geoordeeld dat 
er sprake is van een overstromingsrisico, dan dienen de betrokken lidstaten voor dat speci-
fieke stroomgebieddistrict een overstromingsrisicobeheerplan op te stellen.

Vlaanderen maakt geen voorlopige overstromingsrisicobeoordeling omdat er voor 22 
december 2010 besloten zal worden om voor elk stroomgebieddistrict overstromingsge-
vaarkaarten en overstromingsrisicokaarten en een overstromingsrisicobeheerplan op te 
stellen. Het feit dat geen voorlopige overstromingsrisicobeoordeling wordt uitgevoerd en 
dat in het Vlaamse Gewest in zijn geheel een overstromingsrisico bestaat, houdt echter 
niet in dat voor alle onderdelen van elk stroomgebieddistrict kaarten en plannen moe-
ten worden opgemaakt. Het is immers de bedoeling van de overstromingsrisicokaarten 
om enkel die gebieden op kaart te zetten waarvoor er een potentieel overstromingsrisico 
bestaat.

II. ALGEMENE BESPREKING

1. Stand van zaken en timing

Mevrouw Marleen Van den Eynde verwijst naar vorige discussies over overstromingsgebie-
den en gaat ervan uit dat er al heel wat kaarten beschikbaar zijn. Er bestaat zelfs een web-
stek waarop overstromingen worden voorspeld. Wordt het bestaande materiaal gebruikt 
om de overstromingsrisicobeoordelingskaarten te maken?

De minister stipt aan dat de bestaande kaarten uiteraard gebruikt worden om erop voort 
te bouwen. Het is volgens de minister ook effectief  de bedoeling om te vereenvoudigen. 
Dat is de reden waarom een en ander op elkaar wordt afgestemd, maar er wordt nog ver-
der werk van gemaakt.

Mevrouw Marleen Van den Eynde vraagt nog in hoeverre bijkomend materiaal nodig is 
en bijkomende gebieden aangeduid moeten worden. Moet het werk van de voorbije jaren 
opnieuw gebeuren?

De minister verduidelijkt dat de Overstromingsrichtlijn oplegt dat alles op elkaar moet 
worden afgestemd en ook aparte plannen gemaakt moeten worden.

Mevrouw Marleen Van den Eynde besluit dat in de Europese richtlijn een aantal criteria 
zijn opgenomen, waaraan de beschikbare informatie zal worden getoetst. Er is in Vlaan-
deren dus al heel wat voorbereidend werk gebeurd, waardoor de richtlijn tijdig geïmple-
menteerd zal kunnen worden.

Mevrouw Gwenny Devroe vraagt of  de timing die door de richtlijn wordt vooropgesteld 
voor het opmaken van de overstromingsrisicobeheerplannen, met name 2015, haalbaar is. 
Wat is de stand van zaken?
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De richtlijn stelt 2015 voorop als einddatum. De minister beaamt dat er veel werk is, maar 
dat 2015 de doelstelling moet zijn.

2. Publieksconsultatie

In het ontwerp van decreet staat ook een publieksconsultatie vermeld. Mevrouw Marleen 
Van den Eynde vraagt of dan ook een openbaar onderzoek georganiseerd zal worden.

Mevrouw Gwenny Devroe wil weten of de minister al weet welke partners betrokken zullen 
worden bij het opstellen van de plannen.

De minister benadrukt dat alles inzake openbaar onderzoek en inspraak heel gedetailleerd 
is opgenomen in het decreet Integraal Waterbeleid. Die procedure zal worden toegepast.

3. Milieukwaliteitsdoelstellingen

Waarom worden milieukwaliteitsnormen vervangen door milieukwaliteitsdoelstellingen, 
wil mevrouw Marleen Van den Eynde weten. Ook de SERV maakte de opmerking dat deze 
wijziging niet noodzakelijk is. Kan de minister duiden waarom deze wijziging noodzake-
lijk is?

De minister licht toe dat ook de adviesraden het ermee eens waren dat wordt uitgegaan 
van milieukwaliteitsdoelstellingen en niet van normen als het gaat over milieukwantiteit. 
Het gaat hier niet over milieukwaliteit, dus het decreet spoort met de opmerkingen van de 
adviesraden.

4. Compensatieregeling

Volgens mevrouw Tinne Rombouts is in het ontwerp van decreet de mogelijkheid opgeno-
men dat de regering aparte overstromingsgebieden kan afbakenen. In de toelichting bij 
artikel 3, 3°, staat: “Verder wordt de mogelijkheid voorzien om, op voorstel van de CIW, 
overstromingsgebieden af te bakenen bij beslissing van de Vlaamse Regering. In de beslis-
sing van de Vlaamse Regering kan de Vlaamse Regering beslissen over het al dan niet 
toekennen van financiële middelen en over het al dan niet gebruikmaken van de financiële 
instrumenten zoals vermeld in het decreet Integraal Waterbeleid.”.

Volgens mevrouw Rombouts moet het principe dat tegenover verlies van waarde een com-
pensatie staat, steeds gehandhaafd blijven. Volgens dit artikel kan de regering dat doen, 
maar er kan eventueel ook anders worden beslist. Blijft de minister het principe hanteren 
dat, als de Vlaamse Regering bijkomende overstromingsgebieden afbakent, de betrokke-
nen gebruik kunnen maken van compensaties?

De minister duidt dat het de bedoeling is om ervoor te zorgen dat gecompenseerd wordt en 
de financiële instrumenten overal aangewend kunnen worden. Er zal dus geen onderscheid 
worden gemaakt tussen de gebieden.

Mevrouw Tinne Rombouts besluit uit deze verduidelijking dat ook de gebieden die afgeba-
kend worden door de Vlaamse Regering financieel gecompenseerd worden.

5. Kostprijs

Aangezien het gaat over de eigendommen van aangelanden en voor de vermindering van 
het overstromingsrisico maatregelen van infrastructurele aard nodig zijn, vraagt mevrouw 
Gwenny Devroe of  er al zicht is op de kostprijs.

De kostprijs voor de stroomgebiedbeheerplannen zal volgens de minister binnenkort aan 
de Vlaamse Regering worden voorgelegd. Er is een vork voor de kost opgemaakt, maar 
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dat is voorwerp van een beslissing van de Vlaamse Regering en dus voorwerp van de poli-
tieke discussie die nog gevoerd wordt.

6. Vereenvoudiging van de procedures

De heer Bart Martens stipt aan dat dit technisch ontwerp van decreet Vlaanderen in regel 
moet stellen met de bepalingen van de Europese kaderrichtlijn Water. Hiermee is niet het 
laatste woord gezegd over de procedures, plannen en structuren in het integraal waterbe-
leid. In het regeerakkoord staat dat de verschillende plannen, procedures en instituties 
geëvalueerd zullen worden met het oog op vereenvoudiging. De spreker veronderstelt dat 
het onderzoek loopt en de regering nog initiatieven zal nemen voor de vereenvoudiging 
van de procedures op het vlak van integraal waterbeheer.

Volgens de heer Martens is het positief  dat nu ook een aparte procedure wordt ingeschre-
ven om buiten de stroomgebieds-, bekken- en deelbekkenbeheerplannen overstromings-
gebieden te kunnen aanleggen. Dat is positief, want anders moet worden gewacht op de 
volgende cyclus. Hij vraagt wel of de bestaande procedures, zoals ook ter sprake kwam in 
de Commissie Versnelling Maatschappelijk Belangrijke Investeringsprojecten, niet vereen-
voudigd kunnen worden. Als vandaag in een bekkenbeheerplan een overstromingsgebied 
wordt opgenomen, moet daaropvolgend een plan-MER opgemaakt worden in het kader 
van het gewestelijk ruimtelijk uitvoeringsplan en een stedenbouwkundige vergunning wor-
den afgeleverd voor de aanleg van de ringdijk. Er gebeurt minstens vier keer een openbaar 
onderzoek voor één overstromingsgebied: één in het kader van het bekkenbeheersplan, 
één in het kader van de kennisgevingsprocedure van de plan-MER voor het RUP, één in 
het kader van het RUP zelf  en één in het kader van de stedenbouwkundige vergunning 
voor de ringdijk. Er is dus een inflatie van openbare onderzoeken over dezelfde inhoud. 
De heer Martens is van mening dat bijkomende initiatieven van de Vlaamse Regering 
mogen worden verwacht om alles te stroomlijnen, zodat procedures parallel kunnen 
lopen. Zal de minister nog met bijkomende voorstellen komen om het integraal waterbe-
leid op het terrein sneller te realiseren?

De minister stelt dat onder meer met het decreet Integraal Waterbeleid al veel is gebeurd. 
Daarom wordt alles nu ook geïntegreerd in het bestaande decreet en worden alle instru-
menten op elkaar afgestemd. Eenzelfde beweging zal gebeuren met het openbaar onder-
zoek voor de stroomgebiedbeheerplannen.

III. ARTIKELSGEWIJZE BESPREKING

Artikelen 1 en 2

Deze artikelen worden zonder opmerkingen aangenomen met 10 stemmen.

Artikel 3

Amendement nr. 1 van mevrouw Tinne Rombouts, de heer Bart Martens, de dames Tine 
Eerlingen en Valerie Taeldeman, de heer Wilfried Vandaele, mevrouw Michèle Hostekint 
en de heer Lode Ceyssens strekt ertoe in artikel 3, 3°, de woorden “op voorstel van de 
Coördinatiecommissie Integraal Waterbeleid” te schrappen.

Mevrouw Tinne Rombouts licht het amendement toe. De normale procedure voor de afba-
kening van een overstromingsgebied is dat deze ter goedkeuring van de Vlaamse Regering 
zijn opgenomen in de stroomgebiedbeheerplannen, bekkenbeheerplannen of  deelbek-
kenbeheerplannen, zodat de inspraak via het openbaar onderzoek van deze plannen, 
dat door de CIW wordt gecoördineerd, is gegarandeerd. Daarnaast voorziet het decreet 
dat de Vlaamse Regering de mogelijkheid heeft om zelf  ook overstromingsgebieden af 
te bakenen. In de memorie van toelichting wordt verduidelijkt dat dit op voorstel van de 
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Coördinatiecommissie Integraal Waterbeleid kan gebeuren. De inspraak kan in bepaalde 
gevallen echter ook onderhevig zijn aan andere vereisten, bijvoorbeeld een MER. In der-
gelijke gevallen lijkt een bijkomende procedure via de CIW een vermijdbare bijkomende 
inspraakstap. 

Amendement nr. 1 wordt met 10 stemmen aangenomen.

Het gewijzigde artikel 3 wordt aangenomen met 10 stemmen.

Artikel 4 tot en met 10

Deze artikelen worden zonder opmerkingen aangenomen met 10 stemmen.

Artikel 10/1 (nieuw)
(vernummerd artikel 11)

Amendement nr. 2 van mevrouw Tinne Rombouts, de heer Bart Martens, de dames Tine 
Eerlingen en Valerie Taeldeman, de heer Wilfried Vandaele, mevrouw Michèle Hostekint 
en de heer Lode Ceyssens strekt ertoe om aan hoofdstuk VI van titel I een “Afdeling 4. 
Overstromingsgebieden afgebakend buiten waterbeheerplannen” toe te voegen.

Mevrouw Tinne Rombouts stelt dat het noodzakelijk kan zijn om overstromingsgebieden 
af te bakenen buiten de planningscyclus van de waterbeheersplannen om. Daarom wordt 
de Vlaamse Regering gemachtigd om daarvoor nadere regels uit te werken, met inbegrip 
van een afbakeningsprocedure. Het artikel dat de Vlaamse Regering daartoe de nodige 
machtiging geeft, en dat wordt voorgesteld bij amendement nr. 3, wordt ingevoegd in 
hoofdstuk VI van het decreet, waarin de diverse planningsinstrumenten voor integraal 
waterbeleid worden behandeld. 

Amendement nr. 2 wordt aangenomen met 10 stemmen.

Artikel 10/2 (nieuw)
(vernummerd artikel 12)

Amendement nr. 3 van dezelfde indieners strekt ertoe om in de bij amendement nr. 2 inge-
voegde nieuwe afdeling 4 een artikel 50bis in te voegen. De Vlaamse Regering kan nadere 
regels vaststellen voor het afbakenen van overstromingsgebieden buiten de stroomgebied-, 
bekken- en deelbekkenbeheerplannen om, met inbegrip van een afbakeningsprocedure. 
Binnen deze afbakeningsprocedure gebeurt de afbakening na raadpleging van het betrok-
ken bekkenbestuur en wordt minstens voorzien in een openbaar onderzoek.

Amendement nr. 3 wordt aangenomen met 10 stemmen.

Artikelen 11 tot en met 23
(vernummerde artikelen 13 tot en met 25)

Deze artikelen worden zonder opmerkingen aangenomen met 10 stemmen.
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IV. EINDSTEMMING

Het gewijzigde ontwerp van decreet wordt aangenomen met 10 stemmen.

De voorzitter,

Bart MARTENS

De verslaggever,

Valerie TAELDEMAN
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Gebruikte afkortingen

CIW Coördinatiecommissie Integraal Waterbeleid
DIWB decreet Integraal Waterbeleid
MER milieueffectrapport
RUP ruimtelijk uitvoeringsplan
SERV Sociaal-Economische Raad van Vlaanderen
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TEKST AANGENOMEN DOOR DE COMMISSIE

Artikel 1. Dit decreet regelt een gewestaangelegenheid. 

Art. 2. Dit decreet regelt de omzetting van de richtlijn 2007/60/EG van het Europees Par-
lement en de Raad van 23 oktober 2007 over beoordeling en beheer van overstromings- 
risico’s. 

Art. 3. In artikel 3, §2, van het decreet van 18 juli 2003 betreffende het integraal water-
beleid, gewijzigd bij de decreten van 16 juni 2006 en 25 mei 2007, worden de volgende 
wijzigingen aangebracht: 

1° in punt 17° worden de woorden “woningen en bedrijfsgebouwen” vervangen door de 
woorden “gebouwen en infrastructuur” en wordt tussen het woord “buiten” en het 
woord “overstromingsgebieden” het woord “afgebakende” ingevoegd; 

2° in punt 35°, 36°, 37° en 39° wordt het woord “milieukwantiteitsnormen” vervangen 
door het woord “milieukwantiteitsdoelstellingen”; 

3° er wordt een punt 44°bis ingevoegd, dat luidt als volgt: 

“44°bis afgebakend overstromingsgebied: overstromingsgebied dat met dat doel is afge-
bakend of aangeduid in een stroomgebiedbeheerplan, een bekkenbeheerplan, 
een deelbekkenbeheerplan of door een beslissing van de Vlaamse Regering;”; 

4° er worden een punt 58°, 59° en 60° toegevoegd, die luiden als volgt: 

 “58° overstroming: het tijdelijk onder water staan van land dat normaliter niet onder 
water staat, veroorzaakt door onder meer overstromingen door waterlopen en 
overstromingen door de zee; 

 59° overstromingsrisico: de kans dat zich een overstroming voordoet in combinatie 
met de mogelijke negatieve gevolgen van een overstroming voor de gezondheid 
van de mens, het milieu, het cultureel erfgoed en de economische bedrijvigheid; 

 60° overstromingsrisicobeheerdoelstellingen: de doelstellingen om de negatieve gevol-
gen, die overstromingen met zich meebrengen, te beperken, gebaseerd op een aan-
tal relevante aspecten zoals kosten en baten, de omvang van de overstroming, de 
gebieden met het vermogen om overstromingswater vast te houden en te bergen, 
met inbegrip van natuurlijke overstromingsgebieden, de preventie en de bescher-
ming en paraatheid, met inbegrip van systemen voor de voorspelling van en de 
vroegtijdige waarschuwing voor overstromingen, het bevorderen van duurzaam 
landgebruik, de verbetering van de wateropvangcapaciteit en de gecontroleerde 
overstroming van bepaalde gebieden bij hoogwater. De overstromingsrisicobe-
heerdoelstellingen worden uitgewerkt in de stroomgebiedbeheerplannen.”. 

Art. 4. In artikel 5 van hetzelfde decreet worden de volgende wijzigingen aangebracht: 

1° in het eerste lid, 1°, worden de woorden “dat tegen uiterlijk 22 december 2015” vervan-
gen door de woorden “dat tegen de datum, vermeld in artikel 51, §2,”; 

2°  in het eerste lid, 6°, wordt punt d) vervangen door wat volgt: 

“d) de negatieve gevolgen die overstromingen buiten de afgebakende overstromingsge-
bieden met zich meebrengen voor de gezondheid van de mens, het milieu, het cul-
tureel erfgoed, de economische bedrijvigheid en de vergunde of vergund geachte 
gebouwen en infrastructuur, beperkt worden;”. 
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Art. 5. Aan artikel 6 van hetzelfde decreet wordt een punt 12° toegevoegd, dat luidt als 
volgt: 

“12° het solidariteitsbeginsel, op grond waarvan onder meer geen maatregelen worden 
genomen die door hun omvang en gevolgen leiden tot een aanzienlijke toename van 
het overstromingsrisico in stroomopwaarts of stroomafwaarts gelegen andere gebie-
den in hetzelfde stroomgebied, bekken of deelbekken, tenzij die maatregelen gecoör-
dineerd werden en door de betrokken lidstaten, gewesten of andere beheerders een 
overeengekomen oplossing bereikt werd.”. 

Art. 6. Artikel 22 van hetzelfde decreet wordt vervangen door wat volgt: 

“Art. 22. §1. De Vlaamse Regering neemt de passende initiatieven die erop gericht zijn dat 
de voor de internationale stroomgebiedsdistricten van de Schelde en de Maas bevoegde 
autoriteiten binnen de termijnen, vermeld in artikel 34, §1, een stroomgebiedbeheerplan 
kunnen opstellen voor het volledige stroomgebiedsdistrict, en dat het plan overeenkomstig 
de termijnen, vermeld in artikel 34, §2, wordt getoetst en herzien. 

§2. Als het niet mogelijk blijkt om binnen de termijnen, vermeld in artikel 34, een stroomge-
biedbeheerplan vast te stellen voor het volledige internationale stroomgebiedsdistrict, stelt 
de Vlaamse Regering in elk geval voor elk van de op het Vlaamse grondgebied liggende 
delen van de internationale stroomgebiedsdistricten een stroomgebiedbeheerplan vast, 
overeenkomstig afdeling II van hoofdstuk VI. De Vlaamse Regering doet hetzelfde voor 
de gebieden die geen internationaal stroomgebiedsdistrict zijn.”. 

Art. 7. Aan artikel 34, §1, van hetzelfde decreet worden een tweede en derde lid toege-
voegd, die luiden als volgt: 

“Uiterlijk op 22 december 2015 worden voor elk stroomgebiedsdistrict, als onderdeel van 
het stroomgebiedsbeheerplan, overstromingsrisicobeheerbepalingen opgenomen, als ver-
meld in artikel 36, §1. 

Overstromingsrisicobeheerplannen die vóór 22 december 2010 werden voltooid kunnen 
gebruikt worden, mits de inhoud van deze plannen gelijkwaardig is aan punt 1.2, 2.3, 3.4, 
4.1 en 4.2, van bijlage I, en de maatregelen, vermeld in punt 6 van bijlage II, voldoen aan 
artikel 6, 12°, en mits de maatregelen de bedoeling hebben de overstromingsrisicobeheer-
doelstellingen te verwezenlijken.”.

Art. 8. Aan artikel 36, §1, tweede lid, van hetzelfde decreet wordt een zin toegevoegd, die 
luidt als volgt: 

“De overstromingsrisicobeheerbepalingen zijn opgenomen in punt 1.2, 2.3, 3.4, 4.1 en 4.2, 
van bijlage I en in punt 6 van bijlage II, die bij dit decreet zijn gevoegd.”. 

Art. 9. In artikel 42, §1, tweede lid, van hetzelfde decreet wordt tussen het woord “binnen” 
en het woord “overstromingsgebieden” het woord “afgebakende” ingevoegd. 

Art. 10. In artikel 46, §1, tweede lid, van hetzelfde decreet wordt tussen de woorden 
“werken in” en het woord “overstromingsgebieden” het woord “afgebakende” ingevoegd.

Art. 11. Aan titel I, hoofdstuk VI, van hetzelfde decreet wordt een afdeling 4 toegevoegd, 
die luidt als volgt:

“Afdeling 4. Overstromingsgebieden afgebakend buiten waterbeheersplannen”.
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Art. 12. In hetzelfde decreet wordt in afdeling 4, ingevoegd bij artikel 11, een artikel 50bis 
ingevoegd, dat luidt als volgt:

“Art. 50bis. De Vlaamse Regering kan nadere regels vaststellen voor het afbakenen van 
overstromingsgebieden buiten de stroomgebied-, bekken- en deelbekkenbeheerplannen 
om, met inbegrip van een afbakeningsprocedure.

Binnen de afbakeningsprocedure zoals bedoeld in het eerste lid, gebeurt de afbakening na 
raadpleging van het betrokken bekkenbestuur en wordt minstens voorzien in een open-
baar onderzoek.”.

Art. 13. In artikel 51 van hetzelfde decreet worden de volgende wijzigingen aangebracht: 

1° in paragraaf 1 worden het eerste en het tweede lid vervangen door wat volgt: 

“De Vlaamse Regering stelt milieudoelstellingen voor oppervlaktewater, grondwater en 
waterbodems vast door middel van milieukwaliteitsnormen of milieukwantiteitsdoel-
stellingen. De milieukwaliteitsnormen worden vastgesteld overeenkomstig het decreet 
van 5 april 1995 houdende algemene bepalingen inzake milieubeleid. De milieukwaliteits- 
normen voor waterbodems en de milieukwantiteitsdoelstellingen worden vastgesteld 
overeenkomstig de procedure van artikel 2.2.2 van het decreet van 5 april 1995 hou-
dende algemene bepalingen inzake milieubeleid.”; 

2° aan paragraaf 2 wordt een tweede lid toegevoegd, dat luidt als volgt: 

“De milieudoelstellingen die uiterlijk tegen 22 december 2021 moeten worden bereikt, 
hebben betrekking op:

1° voor oppervlaktewater: minstens een goede kwantitatieve toestand.”;

3° er wordt een paragraaf 5 toegevoegd, die luidt als volgt: 

“§5. De milieukwantiteitsdoelstellingen voor oppervlaktewater omvatten onder meer 
de overstromingsrisicobeheerdoelstellingen. Bij het vaststellen van de overstromings- 
risicobeheerdoelstellingen wordt aandacht besteed aan:
1° de vermindering van de potentiële negatieve gevolgen van overstromingen buiten de 

afgebakende overstromingsgebieden voor:
a) de gezondheid van de mens;
b) het milieu;
c) het cultureel erfgoed;
d) de economische bedrijvigheid;
e) de vergunde of vergund geachte gebouwen en infrastructuur;

2° indien noodzakelijk, de niet-structurele initiatieven of maatregelen ter vermindering 
van de kans op overstromingen.”.

Art. 14. In artikel 52, eerste lid, 1°, van hetzelfde decreet worden de volgende wijzigingen 
aangebracht:

1° de woorden “hebben het op” worden vervangen door de woorden “hebben op”; 

2° punt c) wordt vervangen door wat volgt: 

“c) overstromingsrisicobeheerdoelstellingen.”. 
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Art. 15. In artikel 54, eerste lid, 1°, van hetzelfde decreet worden de woorden “artikel 60” 
vervangen door de woorden “artikel 60, §1,”. 

Art. 16. In artikel 56, §1, van hetzelfde decreet worden de volgende wijzigingen aange-
bracht: 

1° in punt 2° worden de woorden “woningen en bedrijfsgebouwen” vervangen door de 
woorden “gebouwen en infrastructuur” en wordt tussen het woord “buiten” en het 
woord “overstromingsgebieden” het woord “afgebakende” ingevoegd; 

2° er wordt een punt 3° toegevoegd, dat luidt als volgt: 

“3° relevante activiteiten voor het bereiken van de overstromingsrisicobeheerdoelstel-
lingen.”. 

Art. 17. In artikel 56, §2, van hetzelfde decreet worden de woorden “met betrekking tot de 
bescherming tegen overstromingen van vergunde of vergund geachte woningen en bedrijfs- 
gebouwen gelegen buiten overstromingsgebieden” vervangen door de woorden “voor het 
bereiken van de overstromingsrisicobeheerdoelstellingen”. 

Art. 18. In artikel 56, §3, van hetzelfde decreet worden de woorden “de inrichting van een 
overstromingsgebied langs het desbetreffende oppervlaktewaterlichaam” vervangen door 
de woorden “voor het bereiken van de overstromingsrisicobeheerdoelstellingen”. 

Art. 19. Aan artikel 60 van hetzelfde decreet, waarvan de bestaande tekst paragraaf 1 zal 
vormen, worden een paragraaf 2, 3 en 4 toegevoegd, die luiden als volgt: 

“§2. De Vlaamse Regering zorgt er voor dat er een voorlopige overstromingsrisicobe-
oordeling opgemaakt wordt die gebaseerd wordt op beschikbare of gemakkelijk af te 
leiden informatie, zoals registraties en onderzoeken naar ontwikkelingen op de lange ter-
mijn, in het bijzonder de gevolgen van klimaatverandering voor het optreden van over-
stromingen. De voorlopige overstromingsrisicobeoordeling wordt opgesteld ter beoorde- 
ling van mogelijke risico’s. De beoordeling bevat de in bijlage I, onder punt 1.2.1 vermelde 
elementen. De voorlopige overstromingsrisicobeoordeling wordt uiterlijk op 22 december 
2011 voltooid. 

Op basis van een voorlopige overstromingsrisicobeoordeling wordt voor ieder stroomge-
biedsdistrict, stroomgebied, of voor het deel van een internationaal stroomgebiedsdistrict 
zoals bepaald in artikel 18 en 19 van dit decreet, de gebieden vastgesteld waarvoor gecon-
cludeerd wordt dat een potentieel significant overstromingsrisico bestaat of kan worden 
verwacht. 

De vaststelling van de gebieden waarvoor een potentieel significant overstromingsrisico 
bestaat in een internationaal stroomgebiedsdistrict wordt tussen de betrokken lidstaten 
gecoördineerd. 

De Vlaamse Regering kan beslissen om geen voorlopige overstromingsrisicobeoordeling 
te verrichten voor stroomgebieden, deelstroomgebieden of kustgebieden wanneer zij met 
betrekking tot die gebieden: 
a) ofwel al vóór 22 december 2010 middels een risicobeoordeling hebben vastgesteld dat 

daar een potentieel significant overstromingsrisico bestaat of kan worden verwacht, en 
zij deze bijgevolg hebben ingedeeld bij de gebieden waarvoor zij concluderen dat een 
potentieel significant overstromingsrisico bestaat of kan worden verwacht; 

b) ofwel al vóór 22 december 2010 hebben besloten overstromingsgevaarkaarten en over-
stromingsrisicokaarten op te stellen en overeenkomstig de desbetreffende bepalingen 
van dit decreet overstromingsrisicobeheerplannen op te stellen. 
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De voorlopige overstromingsrisicobeoordeling of de in paragraaf 2, lid 4, bedoelde 
beoordeling en beslissingen wordt uiterlijk op 22 december 2018 en daarna om de zes jaar 
getoetst en zo nodig bijgesteld. 

§3. De Vlaamse Regering zorgt ervoor dat voor elk stroomgebiedsdistrict, voor die gebie-
den waarvoor zij concludeert dat er een potentieel significant overstromingsrisico bestaat 
of kan worden verwacht, op de meest geschikte schaal, de volgende kaarten worden op-
gemaakt:
1° overstromingsgevaarkaarten: 

a) overstromingsgevaarkaarten hebben betrekking op de geografische gebieden die 
volgens de volgende scenario’s kunnen worden overstroomd:
1) kleine kans op overstromingen of scenario’s van buitengewone gebeurtenissen;
2) middelgrote kans op overstromingen, met een kans op herhaling ≥ 100 jaar;
3) grote kans op overstromingen, indien van toepassing; 

b) voor elk van de scenario’s, vermeld in punt a), worden de volgende gegevens ver-
meld:
1) de omvang van de overstroming;
2) de waterdiepte of, indien van toepassing, het waterniveau;
3) de stroomsnelheid of het betrokken waterdebiet, indien van toepassing; 

c)  voor gebieden waar overstroming door grondwater wordt veroorzaakt, kan de 
Vlaamse Regering besluiten om de overstromingsgevaarkaarten uitsluitend op te 
stellen met betrekking tot het scenario, vermeld in punt a), 1); 

d) voor kustgebieden waar een passend beschermingsniveau wordt geboden, kan de 
Vlaamse Regering besluiten om de overstromingsgevaarkaarten uitsluitend op te 
stellen met betrekking tot het scenario, vermeld in punt a), 1); 

2° overstromingsrisicokaarten: overstromingsrisicokaarten moeten aan de hand van de 
volgende gegevens een beeld geven van de potentiële negatieve gevolgen van over-
stromingen in de scenario’s, vermeld in punt 1°, a);
a) het indicatieve aantal potentieel getroffen inwoners;
b) het type economische bedrijvigheid van het potentieel getroffen gebied;
c) de inrichtingen, vermeld in artikel 41bis van het besluit van de Vlaamse Regering 

van 6 februari 1991 houdende vaststelling van het Vlaams reglement betreffende de 
milieuvergunning, die in geval van overstroming voor incidentele verontreiniging 
kunnen zorgen en de overeenkomstig artikel 71, tweede lid, 1°, 3° en 5°, aangeduide 
beschermde gebieden die potentieel getroffen kunnen zijn; 

d) andere informatie die de Vlaamse Regering nuttig acht, zoals de vermelding van 
gebieden waar overstromingen met een groot gehalte aan vervoerde sedimenten als- 
ook puinstromen kunnen voorkomen, alsmede informatie over andere belangrijke 
bronnen van vervuiling. 

§4. De overstromingsgevaarkaarten en overstromingsrisicokaarten die voor 22 december 
2010 werden voltooid, kunnen gebruikt worden als met die kaarten het informatieniveau 
wordt geboden dat in overeenstemming is met de vereisten, vermeld in artikel 60, §3.”. 

Art. 20. In artikel 61 van hetzelfde decreet wordt het eerste lid vervangen door wat volgt:

“De analyses en beoordelingen, vermeld in artikel 60, §1, zijn uiterlijk op 22 december 
2004 uitgevoerd.”. 

Art. 21. Aan artikel 61 van hetzelfde decreet, waarvan de bestaande tekst paragraaf 1 zal 
vormen, worden een paragraaf 2 en 3 toegevoegd, die luiden als volgt: 

“§2. De kaarten, vermeld in artikel 60, §3, zijn uiterlijk op 22 december 2013 voltooid. Ze 
worden voor het eerst uiterlijk op 22 december 2019 en vervolgens om de zes jaar getoetst 
en zo nodig herzien. 
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§3. Bij de toetsingen en herzieningen, vermeld in §2, wordt rekening gehouden met het ver-
moedelijke effect van de klimaatverandering op het plaatsvinden van overstromingen.”. 

Art. 22. Aan artikel 66, §1, van hetzelfde decreet wordt de volgende zin toegevoegd: 

“De maatregelen met betrekking tot het beheer van overstromingsrisico’s zijn opgenomen 
in punt 6 van bijlage II, die bij dit decreet is gevoegd.”. 

Art. 23. In bijlage I van hetzelfde decreet worden de volgende wijzigingen aangebracht: 

1° aan punt 1 wordt een punt 1.2 toegevoegd, dat luidt als volgt: 

“1.2. gegevens met betrekking tot overstromingsrisico’s: 

1.2.1. gegevens van de voorlopige overstromingsrisicobeoordeling, namelijk: 
a) kaarten van het stroomgebiedsdistrict met een geschikte schaal, waarop de 

grenzen van de stroomgebieden, de deelstroomgebieden en de kustgebieden 
worden aangegeven, alsmede de topografie en het grondgebruik; 

b) een beschrijving van de overstromingen die zich in het verleden hebben 
voorgedaan en die significante negatieve effecten hebben gehad wat betreft 
de gezondheid van de mens, het milieu, het cultureel erfgoed en de econo-
mische bedrijvigheid en ten aanzien waarvan nog steeds de kans bestaat dat 
zich in de toekomst soortgelijke overstromingen voordoen, inclusief  de om-
vang van de overstroming en de waterafvoerroutes, en een beoordeling van 
de negatieve effecten die ze met zich mee hebben gebracht; 

c) een beschrijving van belangrijke overstromingen die zich in het verleden 
hebben voorgedaan en waarvoor geldt dat soortgelijke overstromingen in de 
toekomst aanzienlijke negatieve effecten kunnen hebben; en 

d) een beoordeling van de mogelijke negatieve gevolgen van toekomstige over-
stromingen voor de gezondheid van de mens, het milieu, het cultureel erf-
goed en de economische bedrijvigheid, rekening houdend, voor zover mo-
gelijk, met kwesties als de topografie, de ligging van waterlopen en hun al-
gemene hydrologische en geomorfologische kenmerken, met inbegrip van de 
rol van uiterwaarden die het water op natuurlijke wijze vasthouden, de doel-
treffendheid van bestaande door de mens aangelegde werken ter bescherm-
ing tegen overstromingen, de locatie van bevolkte gebieden, gebieden met 
economische bedrijvigheid en ontwikkelingen op lange termijn, waaronder 
de effecten van klimaatverandering op het plaatsvinden van overstromingen;

of beslissing om geen voorlopige overstromingsrisicobeoordeling uit te voeren; 
1.2.2. indien beschikbaar voor gedeelde stroomgebieden of deelstroomgebieden, een 

beschrijving van de door de betrokken lidstaten vastgestelde methodologie voor 
de kosten-batenanalyse die wordt gebruikt bij de beoordeling van maatregelen 
met grensoverschrijdende gevolgen.”; 

2° aan punt 2 wordt een punt 2.3 toegevoegd, dat luidt als volgt: 

“2.3. een lijst en beschrijving van de overstromingsrisicobeheerdoelstellingen in de ge-
bieden, bedoeld in artikel 60, §2.”; 

3° in punt 3.1 worden de woorden “artikel 60, 1°,” vervangen door de woorden “artikel 
60, §1, 1°,”; 

4° in punt 3.2 worden de woorden “artikel 60, 2°,” vervangen door de woorden “artikel 
60, §1, 2°,”; 

5° in punt 3.3 worden de woorden “artikel 60, 3°,” vervangen door de woorden “artikel 
60, §1, 3°,”; 
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6° aan punt 3 worden punten 3.4 en 3.5 toegevoegd, die luiden als volgt: 

“3.4. de conclusies van de overeenkomstig artikel 60, §2, worden opgestelde voorlopige 
overstromingsrisicobeoordeling in de vorm van een summiere kaart van het stroomge-
biedsdistrict, waarop de gebieden zijn afgebakend waarvoor werd geconcludeerd dat er 
een potentieel significant overstromingsrisico bestaat; 

3.5. de overeenkomstig artikel 60, §3 en §4, opgemaakte en reeds geldende overstromings-
gevaarkaarten en overstromingsrisicokaarten en de conclusies uit die kaarten;”; 

7° aan punt 4 wordt een punt 4.2 toegevoegd, dat luidt als volgt:

“4.2. de prioriteit die de maatregelen voor overstromingsrisicobeheer hebben ter ver-
wezenlijking van de overstromingsrisicobeheerdoelstellingen en de wijze waarop de 
vorderingen bij de uitvoering van het plan zullen worden opgevolgd.”; 

8° het opschrift van punt 7 wordt vervangen door wat volgt:

“7. Gegevens met betrekking tot functies van oppervlaktewaterlichamen, de oeverzo-
nes, de afgebakende overstromingsgebieden en de grondwaterlichamen”;

9° punt 7.2 wordt vervangen door wat volgt:

“7.2. de aanduiding op kaart van de oeverzones en de afgebakende overstromingsge-
bieden voor de waterwegen, voor zover deze het belang van een bekken overstijgen;”;

10° aan punt 9.1 worden de volgende woorden toegevoegd: “, met inbegrip van een samen-
vatting van de toetsingen overeenkomstig artikel 61, §2 en §3;”. 

Art. 24. In bijlage II van hetzelfde decreet worden de volgende wijzigingen aangebracht: 

1° aan punt 1 worden de volgende woorden toegevoegd: “De in het kader van andere 
communautaire wetgeving genomen overstromingsgerelateerde maatregelen;”;

2° punt 6 wordt vervangen door wat volgt: 

“6. Maatregelen met betrekking tot het beheer van overstromingsrisico’s 

6.1. maatregelen om de overstromingsrisicobeheerdoelstellingen te verwezenlijken;

6.2. deze maatregelen houden rekening met:
1° de doelstellingen en beginselen overeenkomstig artikel 5, 6 en 7, en de milieu-

doelstellingen overeenkomstig artikel 51;
2° de kenmerken van het stroomgebied of bekken in kwestie;
3° bodem- en waterbeheer;
4° ruimtelijke ordening;
5° grondgebruik;
6° natuurbehoud;
7° scheepvaart en haveninfrastructuur.”.
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Art. 25. In bijlage III van hetzelfde decreet worden de volgende wijzigingen aangebracht: 

1° in punt 4.1 worden de woorden “gelegen buiten overstromingsgebieden,” vervangen 
door de woorden “gelegen buiten afgebakende overstromingsgebieden, de maatregelen 
voor het beheren van overstromingsrisico’s” ingevoegd; 

2° in punt 5.1, a), wordt tussen het woord “de” en het woord “overstromingsgebieden” het 
woord “afgebakende” ingevoegd; 

3° in punt 5.1, b), wordt tussen het woord “de” en het woord “oeverzones” het woord 
“afgebakende” ingevoegd. 


